



## **В рамках Рождественских чтений в ОВЦС прошел круглый стол, посвященный сохранению духовных и культурных традиций соотечественниками, проживающими за рубежом**

[gallery order="DESC" columns="2"]

25 января 2013 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата состоялся круглый стол на тему «Русская Православная Церковь и соотечественники за рубежом: сохранение духовных и культурных традиций». Сомодераторами семинара, организованного в рамках XXI Международных Рождественских образовательных чтений, выступили секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв и первый заместитель исполнительного директора Правления Фонда «Русский мир» В.Н. Истратов, куратором мероприятия – сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья иеродиакон Роман (Киселев).

В заседании приняли участие заместитель директор Департамента Министерства иностранных дел России по работе с соотечественниками, проживающими за рубежом, А.А. Сафронов, начальник отдела школ Управления образовательных, молодежных программ и поддержки русского языка Россотрудничества Н.Г. Чередниченко, заместитель исполнительного директора Фонда поддержки соотечественников, проживающих за рубежом, М.М. Владимир, сотрудник Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям диакон Сергей Калашников, специалист Отдела Основ православной культуры Синодального Отдела религиозного образования и катехизации Ю.Ю. Юренко, настоятель Всехсвятского прихода Лиссабона игумен Арсений (Соколов), главный специалист Московского дома соотечественника Н.К. Мурнова, а также прибывшие на Рождественские чтения клирики и миряне стран ближнего и дальнего зарубежья.

В числе участников встречи – председатель президиума Международного совета российских соотечественников граф П.П. Шереметьев.

Присутствующие обсудили опыт преподавания русского языка и православной духовной культуры среди соотечественников, проживающих за рубежом, а также пастырской, правовой и социальной заботы о соотечественниках. На мероприятии в выступлениях сомодераторов и участников круглого стола были представлены усилия церковных, государственных и общественных структур

по консолидации и поддержке соотечественников, проживающих за рубежом. Также были озвучены проблемы в этой сфере.

Далее состоялась плодотворная дискуссия. В своем выступлении протоиерей Сергей Звонарёв говорил о важности сохранения отечественного духовного и культурного наследия за рубежом, а также преподавания русского языка среди соотечественников.

В.Н. Истратов рассказал об истории создания Фонда «Русский мир», а также его деятельности. Одной из главных составляющих работы фонда является грантовая поддержка различных проектов, способствующих распространению русского языка и культуры. Он отметил позитивный опыт сотрудничества Церкви и фонда. Рассказывая о работе Министерства иностранных дел в деле распространения русского языка, А.А. Сафронов отметил важность участия представителей Русской Православной Церкви в решении обсуждаемого вопроса. Завершая свое выступление, представитель российского внешнеполитического ведомства рассказал о планах работы возглавляемого им Департамента по работе с соотечественниками в 2013 году.

Представитель Россотрудничества Н.Г. Чередниченко сообщила о работе по преподаванию русского языка, которую проводит агентство. Она упомянула, что на сегодня разработана и действует федеральная целевая программа «Русский язык», которая рассчитана на 2011-2015 годы. Также упоминалось о создании проекта концепции «Русская школа за рубежом», в которой, в частности, предусмотрена поддержка приходских школ.

Диакон Сергей Калашников поведал об опыте преподавания русского языка на зарубежных приходах, отметив уникальность и разнообразность обучающих методик. Он также привел конкретные примеры преподавательского опыта, существующего в загранучреждениях Русской Церкви.

Представитель Отдела религиозного образования и катехизации Ю.Ю. Юренко затронул вопросы преподавания Основ православной культуры как в России, так и за рубежом. В частности, он упомянул о разработанной в Отделе программе преподавания ОПК в посольских школах.

О ситуации с преподаванием русского языка за рубежом сообщил настоятель Всехсвятского прихода в Лиссабоне (Португалия) игумен Арсений (Соколов), который затронул различные проблемы на этом пути. В частности, по его словам, сейчас встают вопросы преподавания русского языка среди иностранных граждан, проживающих в столице Португалии.

В завершение заседания протоиерей Сергей Звонарёв и В.Н. Истратов поблагодарили присутствующих за участие в работе круглого стола, а также выразили надежду, что опыт встречи

будет содействовать дальнейшим трудам ее участников в деле распространения русского языка, знаний об отечественной духовной традиции и культуре.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53184/>